

义乌新型农民成功试种“最贵大米”

本报讯 通讯员张海滨 记者
许瑞英报道 这些天,义乌的种粮大户吴高松家里非常热闹,只因他试种出了有着“最贵的大米”之称的菰米,消息一出,来一睹菰米风采的人络绎不绝,还吸引了不少前来采访的记者。“这两天确实有点忙,接待的记者也有点多。”吴高松说。

这也难怪,虽然是在我国有着3500多年食用历史的大米,但在今天,真正见过菰米的人毕竟不多,甚至光“菰米”这个名字,恐怕认识的人都不一定多。“加工前菰米的壳是黑色的,一层层剥开来,最后才是淡黄色的米粒。”与普通大米相比,菰米的“体形”修长,每一颗约有2厘米长,吃起来口感略偏硬,但香味自然。

虽然吴高松已经是多年的种粮大户,但菰米实在太特殊,自己的加工厂没有专业机器,需要拿到

别的加工厂加工。

41岁的吴高松是义乌廿三里街道泉塘村人,从学校出来后,他远赴河北省石家庄市做袜子生意,后来,又到学校当过老师上过课,在经历多年创业后,他选择了当新型农民,专业种植粮食。他的决定,起初家人朋友也不理解,但吴高松认准了就不回头。

“没有办法,必须要去闯,要去拼啊,你也知道,现在再不去寻找出路,老老实实种田的话,没多少可以赚,毕竟租田人工都在上涨。”吴高松感慨道。

2014年,吴高松在义乌的廿三里、苏溪和东阳等地租了860亩土地,主要种植水稻。

让人想不到的是,作为种粮大户,在稻谷收割旺季,吴高松却都不在义乌自己的稻田里,而是跑到全国各地有名的种粮大户的田间地头。

“这是为了寻找好的水稻品种,因为这个时候才能看到水稻的真实情况,今年我就去了安徽、江苏等省的种粮大户,又带回了不少新品种。”吴高松说,近年来,人工费、土地租金、肥料等上涨较快,一定要想办法增加粮食种植的附加值,提高大米品质,才能卖出更好的价格。吴高松说,现在是市场倒逼种粮大户成为新型农民,不能只会简单地种植水稻,不然就会被市场淘汰。

不久前,他还参加了金华市“新农人”创新实验班、红领新青年培训班的培训,立场引领乡村经济,助力乡村产业升级。

据介绍,吴高松今年就种了20多个新品种水稻,因为原来的杂交水稻品种种了这么多年,抗病能力等都有所下降,种植的成本变高了,需要有新的水稻品种代替。另一方面,消费者的口味也越来越严厉

害,好坏一吃就能分辨出来。

菰米就是吴高松今年最新种出来的品种。菰是禾本科菰属多年生宿根水生草本植物,也是我们熟悉的茭白的一种,因为菰感染上黑粉菌如果不抽穗,但植株依然健康,茎部不断膨大,就会长成茭白。菰米就是菰结的种子,因雕喜欢吃其种子,古人也叫“雕菰米”,是“六谷”之一。中医把它作为补肾,祛湿的良药,古时地方上把它当成贡品献给皇帝。南宋以前,我国有不少人工栽培的菰米,可是南宋后就处于消亡状态,知道的人也越来越少。现代由于美国人工品种的崛起,很多人也称其为野米。

吴高松说,种植菰米难就难在采集,因为菰米有“熟一粒掉一粒”的特性,导致产量低,收集难度很大。今年他种了五亩菰米,精心管理,全部都采用手工操作,可是亩

产量只有300公斤,只有杂交水稻的三分之一。而且它加工后的成品率更加低,比一般的杂交水稻又低了一成左右。

“我现在主要把菰米拿给熟悉的人试销,价格是每公斤100元,听上去比较高,其实我是亏本的。”吴高松说,由于今年是首次试种成功,他的菰米主要是通过朋友圈和大陈马畈等农业观光点试销。如果效果好,明年他会扩大种植规模,让更多的人能品尝到菰米。

在种粮的道路上,吴高松知道,自己要走的路还很长,“现在还在种田的,基本上是60岁以上的这一批人了,年轻人越来越少,毕竟辛苦啊,像我这里,要找一个秘书都很难,人家一听到是种田的,就都不要来了。”尽管如此,吴高松并不后悔自己的选择,“凡事总要经历一个过程,慢慢来吧!”

特色“十大碗”笑迎八方客

本报讯 杜志华报道 “明月照我影,送我至剡溪。”秀丽风光不仅孕育了嵊州市的丰富文化,也是许多令人垂涎三尺的美食摇篮。日前,为进一步繁荣活跃餐饮市场,引导和促进大众餐饮消费,发掘传承嵊州美食文化,培育推荐嵊州特色美食、产地食材,嵊州市“百县千碗·地道嵊州”越乡好食材推介会暨嵊州“十大碗”发布会活动在鹿山广场举办,现场美食飘香,热闹不已。

在发布会现场,最受瞩目的莫过于“十大碗”展位,这“十大碗”菜品是由市餐饮行业协会根据各大酒店点击率排行决定,包含了糟香三宝、鸡汁羹、越乡小炒、桥头堡鱼头、红烧肉、六合蛋、豆腐皮卷三鲜、风猪头蒸鲜笋、崇仁炖鸭、筒骨棒棒菜炖年糕、酱香牛扇骨10个富有该市特点、深受市民喜爱的菜品,再由先前在“十大碗”专项赛



日前,在衢州柯城区万田乡“乡村振兴综合体”的传统竹编产品区,一位操着乡音的参观者,喜滋滋地拎起一对小箩筐,给过路的参观人当起了义务讲解员。他介绍说,这是昔日乡村娶亲用的一头放美酒,一头盛糕点,以前家家户户都有的工具

通讯员胡江丰 摄

小山村里斗薯节撩起游客的“味觉”



番薯糖、番薯爪、番薯丘、番薯片、番薯条、番薯面、番薯棵、小番薯、番薯饼……“薯”不胜数的斗薯大会现场人山人海,空气中洋溢着甜蜜与丰收的味道,鲜、甜、脆等各种美食,撩起了众多游客的“味觉”。

通讯员王东方 摄

杭州大学生创新创业实现“一件事”联办

本报讯 通讯员秦芳报道 为更好地服务大学生创新创业,从今年8月起,杭州市人社局在员工招聘、个体劳动者就业创业、社会保险关系转移接续、退休、失业等5个“一件事”联办改革基础上,在浙江率先实现大学生创新创业17件事项的“一件事”联办。

近日,笔者从杭州市人社局获悉,涉及大学生在杭创新创业的17个事项,只要“最多报一次”或在网上“最多报一次”就可实

现,并覆盖到全市1万余家大学生创业企业及12万名大学生,各类申请材料从125份削减至16份,承诺时限从129个工作日压缩至30个工作日。

具体事项包括大学生参保登记、落户、社保卡申领、生活补贴申领、大赛报名、公租房货币补贴申请、房租补贴申领、创业补贴申领、创业担保贷款资格认定、创业项目资助评审申报、公积金账户设立、创业带动就业补贴申领、杰出创业人才培育计划申报等,涉及人社、公安、住保房管、公积金中心和市民卡中心等8个部门。

杭州是首批全国大学生创业示范基地,近年来,杭州把大学生创新创业作为重要的人才工程、未来工程,滚动实施四轮的“大学生创业三年行动计划”,助推大学生成立创业企业1.7万余家,集聚创业大学生3.5万名,带动就业7.8万人,2018年大学生创业企业年销售额达64.7亿元,年缴纳税金2.06亿元,同比分别增长9.39%、48.5%。

云集国内外设计精英汇聚全球智慧与创意

2019“市长杯”中国(温州)工业设计大赛落下帷幕

本报讯 通讯员朱伟丰报道 从几厘米长的童装拉链插销,到长达40余米的工业流水线机器;从精准智能的AI按摩椅,到文化与时尚并重的丝巾原创设计……日前,由中国工业设计协会、温州市人民政府主办的2019“市长杯”中国(温州)工业设计大赛举行产品奖与创意奖颁奖仪式。据悉,该大赛已是第三届,此次大赛云集国内外设计精英,汇聚全球智慧与创意,共征集作品5160件,现场颁出金奖各1

名,银奖各2名,铜奖各5名。

自5月份大赛启动以来,吸引了一大批温州本地、海内外知名设计师、企业设计师、高等院校学生参赛。并积极吸引意大利、英国等地设计师投稿,在韩国、中国台湾等地开展了作品定向征集和区域赛,一批与温州产业紧扣的高端装备、居家用品、时尚鞋服,不仅创意十足,更能紧贴受众需求的优秀作品,很好地兼顾了艺术性与实用性。

“使用者的需求才是创作的源泉。”已连续三届担任“市长杯”决赛评委的台湾大同大学副校长、博士生导师吴志富教授说,此次大赛中涌现出的优秀作品,让他再一次感到眼前一亮。“这一届的作品质量普遍较高,不仅有紧贴温州产业特色的建筑设计,还有独具特色的日常用品,从生活细微处着眼,体现设计师厚重的人文关怀理念。”

近年来,温州市加快建设温州时尚智造设计中心实体平台,积极

引进高水平的工业设计业态,相继出台服务业高质量发展、工业高质量发展、新动能培育、人才新政等一系列政策,为工业设计在温扎根提供沃土,营造氛围。如今,越来越多的国内外优秀工业设计师通过“市长杯”将目光聚集到温州,并通过这一平台,实现信息交流、成果转化和产业对接。

在“市长杯”赛事的推动下,已承办三届的温州大学紧密对接地方产业转型升级需求,打造区域特

色鲜明、效益显著的工业设计类专业群、课程群;与企业行业、科研院所等开展深度联动,在校内建成设计研究所、工作室;校外与知名设计公司、企业合作成立实践实习基地,让学生真正走进企业,并将真实设计项目引进课堂,开展项目教学。

温州大学副校长薛伟表示,大赛紧紧围绕着工业设计的主题,对于加快学城联动、校地合作的步伐,打造多维互动成果转化平台有着建设性作用。

时隔16年松阳青年再获殊荣

第十一届“全国农村青年致富带头人”表彰活动暨乡村振兴青年先锋首场事迹报告会



通讯员占清报道 日前,在北京林业大学举办的“全国农村青年致富带头人”颁奖典礼,松阳县创业青年麻功佐荣获该称号,该荣誉是团中央涉农创业类最高荣誉。据悉,继2003年松阳县三都乡宋法亮获此殊荣后,松阳时隔16年又一青年获得此国家级荣誉。

时隔16年,历史的交汇,松阳青年再次拿下“全国农村青年致富带头人”的称号。该荣誉是团中央涉农创业类最高荣誉。麻功佐是横樟蜂业创始人,

松阳大东坝人,2014年成立松阳县金铭中华蜂养殖专业合作社,2018年成立丽水横樟蜂业发展有限公司,专注于中华蜂养殖技术研究,2018年销售土蜂蜜10万余斤,公司年销售额达1000余万元。

先后获得浙江省农村青年致富带头人标兵、青年养蜂能手,丽水市“我的青春榜样”、“大学生创业之星”,松阳县首届电商园电商、松阳县第三届十大杰出青年网商、浙young青农短视频创作大赛人气奖、最佳剧情奖等荣誉。

2019杭州市创客节“理想家园”完美收官

“理想家园”创客大赛是杭州市青少年创客教育成果的一次集体展示,也给喜欢科技创新与制作的青少年提供了交流比拼的机会。

在这次比赛过程中,选手们不仅要展示自己的作品,还要阐述项目的整体设计和问题解决方法进行答辩。并根据评委的即兴提问作出回答。这是对选手的专业理论知识、语言表达能力、临场应变能力等做出的综合考量。

此次“理想家园”创客大赛是一届非常成功的大赛,通过开发青少年在科学、技术、工程、艺术以及数学知识方面综合运用能力,旨在促进科技教育发展,展示科技教育成果,培养学生的创新精神和实践能力,提升青少年的核心素养,打造了科技创新教育的特色品牌。

林杨军

萧山首次举办全球5G创新创业大赛发掘孵化5G创新产业打造数字经济新引擎

本报记者 郎凯行报道

日前,萧山区“直通萧山2019全球5G创新创业大赛”迎来终局之战,浙江企业卫士科技凭借“仿生机器视觉”项目夺冠,“沙盒密云数字资产平台”等3个项目获得大赛二等奖,“5G机器人运力网络AD-NET”等6个项目获三等奖。

直通萧山2019全球5G创新创业大赛是萧山区首次举办以5G为主题,面向全球的创新创业人才的大型赛事。大赛历时5个月,重点针对5G关键器件研发、工业互联网、健康医疗、智慧城市、自动驾驶、超高清视频、5G其他产业应用七大领域。

获得此次大赛一等奖的“仿生机器视觉”项目来自浙江台州,项目采用全球最先进的人工智能光学仿生技术,将现有的图像采集技术提升到一个全新的智能仿生时代,深度挖掘图像采集和机器视觉行业痛点,所研发的可以像人眼一样灵活的机器视觉传感器,并将该技术应用到国防、工业机器

获奖者更多“重磅”扶持政策。例如,对区外的大赛获奖项目一年内落地萧山的给予“5213”计划项目扶持;中国(杭州)5G创新谷落地政策支持;

优先享受各级科技金融政策的支持,优先向天使投资、风险投资基金、合作银行推荐;获奖企业申报区级科技计划项目,符合相关要求的给予优先支持。

